

Коллективный ТРУД.

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й
№ 41 (2521)
10 АПРЕЛЯ
1942 г.
ПЯТНИЦА
Цена № 10 коп.

Весенний сев— тот же фронт. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, не отставайте в трудовой деятельности от воинов Красной Армии.

Обеспечим подлинно большевистское руководство полевыми работами. Вырастим в этом году наивысший урожай!

УДОБРЕНИЯ — ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Применение агротехнических мероприятий и, в первую очередь, использование местных и минеральных удобрений всегда играли решающую роль в борьбе за высокий урожай.

Передовые колхозы района, понимая это, ежегодно вывозили на поля десятки тысяч возов навоза, торфа, десятки тонн золы, птичьего помета, фекалия и минеральных удобрений. Именно поэтому земля щедро наградила в 1941 году анучинских, андреевских, николаевских, чуфаровских и других колхозников, позволив им собрать урожай свыше 15 центнеров с гектара.

Уже и в этом году Николаевский колхоз вывез до 3000 возов навоза, собрал до 7 тонн золы и куриного помета. Свыше 3000 возов навоза вывез Междо-Майданский колхоз и собрал свыше 10 тонн золы и помета.

Однако, целая группа колхозов, занимающих ведущую роль по удельному весу в заготовках местных и минеральных удобрений в районе, до сих пор этому важнейшему мероприятию не придали должного значения. Крупнейшие колхозы района—Кладбищенский и Вершининский—вывезли всего лишь по 1000 возов навоза, а к заготовке золы,

куриного помета и других местных удобрений почти не приступали.

Еще хуже обстоит с завозом минеральных удобрений. Из всех колхозов района только Кучинский и Андинский приступили к их вывозке.

Неизвестно, чем думают председатели и полеводы остальных колхозов провести подкормку озимых и яровых культур в районе на площади 5700 гектаров? В этом году колхозы района будут производить посевы льна. Без внесения местных и, особенно, минеральных удобрений получить высокий урожай этой культуры невозможно.

Сроки зимней вывозки удобрений уже истекли. До начала весенне-полевых работ остались считанные дни. От руководителей колхозов требуется максимально использовать оставшееся время зимнего пути для вывозки на поля навоза, торфа, сбора золы, птичьего помета и вывозки со станции Сергач минеральных удобрений.

Руководители партийных организаций, сельских советов и колхозов должны понять, что только при условии внесения большого количества в землю удобрений можно получить высокий военный урожай.

Доклад для колхозников

На днях в Шеменевском колхозе состоялся доклад на тему: "О текущем моменте". Присутствовали курсанты все-

вобуча, сельский и колхозный актив, колхозники, — всего 80 человек.

Ф. Жуков.

Все для фронта.

Изготовление противотанковых гранат на Н-ской фабрике (Москва).



Стахановки-двухсотницы монтажного цеха сборщицы (слева направо) А. А. Григорьева, Ф. А. Крути и С. М. Чикина за сборкой противотанковых гранат.

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС

В колхозе имени Тельмана (Чимкентский район, Южно-Казахстанская область) приняты в члены колхоза эвакуированные из районов Украины, временно оккупированных немецко-фашистскими захватчиками.



Новые члены колхоза имени Тельмана знакомятся с колхозным инвентарем. Слева—агротехник Рахмед Хатамкулов.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.

По-большевистски готовить коня к севу

До сих пор руководители Братцевского колхоза находятся в состоянии приятного благодушия и беспечности. Им что до того, что весна так близка!

Плохо с тягловой силой. Имеющиеся 12 лошадей, которые могли бы вполне обеспечить потребности колхоза в тягловой силе, сильно истощены. Кормов в Братцевке оставлено достаточно, но они расходуются очень бесхозяйственно. Бесхозяйственность — неизменный спутник руководителей. Она везде и во всем с ними. Да к тому же, когда заниматься хозяйством, когда все помыслы руководителей колхоза направлены на то, где и как достать водки. На ее поиски они отправляли лошадей не один раз в Арзамас и в Лысково, (кстати, безрезультатно), вместо того, чтобы дать истощенным лошадям необходимый отдых.

Пора руководителям колхоза немедленно приняться за подготовку коня к весеннему севу. Сейчас же поставить лошадей на отдых, улучшить уход за ними и усилить их кормление.

А. Мирсков.

Братцевка.

ЛУЧШЕ ПОГИБНУТЬ ВО СЛАВУ НАШЕГО НАРОДА, ЧЕМ БЫТЬ РАБОМ

(Письмо Героя Советского Союза М. С. Батракова к колхозникам с. Янова)

День добрый, родные земляки!

Дорогие отцы, матери, товарищи и все честные советские граждане села Янова! Прочитал я в газете "Известия" от 11 марта 1942 года о проведенном митинге, на котором вы, как и все граждане нашей славной великой Советской родины, обязались отдать все свои силы на помощь фронту, на борьбу с ненавистным врагом. Дореволюционная доля жизни нашего села Янова, как и многих других сел, была обречена на вымирание и вечное мытарство за голодным куском хлеба.

Вспомните, кругом нашего села жили и толстели, как пауки, помещики, а мы валялись у них в ногах. Шакал Гитлер снова хочет нам преподнести этот проклятый эксплуататорский строй, строй рабства и звериного произвола.

Этому не бывать! Наш великий русский народ знает цену Советской власти. Советская власть — наша власть. О ней мечтали трудящиеся многих поколений, завоевали эту власть, пользовались от нее всеми благами. Да разве можно такой народ победить, заставить сложить оружие? Нет такой силы в мире, как наш народ, а во главе его стоит партия Ленина—Сталина,

никем не победимая.

Товарищи земляки! Вы меня знаете и будьте за меня уверены, что я, ваш земляк, вас никогда не подведу.

Вашим лучшим ответом на помощь фронту будет — успешно подготовиться и провести весенний сев, на отлично собрать высокий урожай.

Дорогие односельчане! Я очевидец того гнусного произвола, который творит фашистская грабьярмия. Сожжены целые населенные пункты и города, произведены массовые расстрелы ни в чем не повинных советских граждан, уничтожено много научных трудов и других ценностей, что наш народ создал и построил. Можем ли мы это простить врагу?

Нет, никогда! Лучше погибнуть во славу нашего народа, чем быть рабом.

Я уверен, что колхозники нашего колхоза "Революционный путь" будут, как один, выполнять указания нашего Наркома и великого вождя товарища Сталина.

Удесятерим свои силы на разгром врага. Будем достойными сынами и дочерьми великого русского народа!

Ваш земляк Матвей Степанович Батраков.

СЕЯТЬ СЕМЕНАМИ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Молотья в нашем колхозе в 1941 году затынулась. Большое количество зерна намолочено в зимнее время. Поэтому значительная часть зерна, в том числе и семенного, была слишком влажной и недоброкачественной. Положение с семенами становилось угрожающим.

Постоянно работающие 2 бригады на очистке семенного зерна положили немало усилий к тому, чтобы привести его в порядок.

Колхозницы—Ларина Е., Янкина П., Ларина А., Малашова П. и другие с темна работали не покладая рук и добились неплохих результатов.

Некоторые семена пришлось пропускать через сортировку до 5 раз.

Например, конопляное семя, просо, чечевицу, мы считали почти безнадежными. Но пропустив это зерно несколько раз через "триер", "триумф" и просто через решето, колхозницы добились того, что эти семена доведены до высоких посевных кондиций. И если мы думали приобретать семя конопли на семена то после его обработки даже отпугнули Кладбищенскому колхозу. То же можно сказать о просе и чечевице.

Таким образом, благодаря упорной работе по очистке и сушке зерна колхоз вышел из тяжелого положения и теперь полностью располагает всеми семенами и высокого качества.

С. Власов.

Председатель Ачкинского колхоза,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 8 апреля

В течение 8 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло. За 7 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 51 самолет противника. Наши потери — 14 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены транспорт противника водоизмещением 5.500 тонн и другой немецкий транспорт водоизмещением 10.500 тонн.

За 7 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 56 подвод с боеприпасами, 9 автоцистерн с горючим, 5 тягачей, 29 полевых и зенитных орудий, 6 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с горючим и 4 склада с боеприпасами, разрушено 8 вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частью уничтожено до 3-х рот пехоты противника.

На отдельных участках Ленинградского фронта наши части, продолжая активные действия, уничтожили свыше 1.500 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 43 пулемета и 23 запасных ствола к ним, 18 минометов, 13 автоматов, 200 винтовок, 325.000 винтовочных патронов, более 8.000 мин, 3.300 снарядов, 11.000 гранат, радиостанция, 160 противогазов, 9 мотоциклов и другое снаряжение.

Наша гвардейская часть (Западный фронт), атаковав вражеский узел обороны, уничтожила 7 ДЗОТ'ов и 9 пулеметных расчетов. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Над полем боя зенитчики сбили немецкий истребитель. На соседнем участке наша часть отразила несколько контратак немцев с большими для них потерями. Захвачено у противника 9 пулеметов, 1 миномет, 62 повозки с грузом и другие трофеи.

На одном из участков Калининского фронта немцы перешли в контратаку. Наши бойцы встретили гитлеровцев сокрушительным огнем артиллерии, минометов и пулеметов. Оставив на поле боя свыше 500 трупов, враг был вынужден отойти. Образцы меткой стрельбы показали в этом бою минометчики. Они уничтожено до 200 немцев. Особенно отличились минометы батареи старшего лейтенанта Саулина и лейтенанта Набикеева, а также минометные расчеты т. т. Брод, Бобровского и Сидельникова.

Возвращаясь из разведки, красноармеец тов. Беляков заметил немецкую засаду. Советский разведчик близко подошел к противнику и, бросив несколько гранат, уничтожил 17 гитлеровцев.

Ниже публикуются сокращенные выписки из дневника убитого немецкого обер-ефрейтора Эриха Гофмана:

„17 января 1942 г... Мы, кажется, основательно уязвы. Ко всем ранее изведенным лишениям и мукам прибавился еще позор отступления. Наши танки брошены, изуродованы. Мы теперь без дела. Удобный случай попасть на родину.“

23 января. Всех танкистов, оставшихся без машин, превратили в пехотинцев. Такая же участь постигла многих артиллеристов.

30 января. Ночью русские внезапно атаковали нас. Для многих старых солдат эта ночь была последней. Погибли мои лучшие друзья: Штейн, Бредюйдер Бауэр.

15 февраля. Все наши разговоры сводятся к одному: когда нас сменят.

28 февраля. Унылые и безрадостные дни. Много разговоров о предстоящем весеннем наступлении. Все взбудоражено. Старые солдаты говорят: «Мы погорло сыты

войной. Пусть теперь повоюют те, кто с 1939 года отсиживается в пивных и до хрипоты кричит о победах».

3 марта. Несбыточная мечта о чистом белом. Все тело чешется, одолевают вши... Непонятно — почему так шумят газеты и радио о весеннем наступлении? Военные планы обычно держатся в глубокой тайне.

17 марта. Последняя надежда рухнула. О смене запрещено даже думать.

23 марта. Атака потерпела полную неудачу. Мы наткнулись на полосу сплошного огня. 4 машины загорелись. В танке Ормана отказал мотор. Многие новички бросили танки. Кто знает, чем это все кончится?»

Жители ныне освобожденного от немецких оккупантов села Подбелье, Ленинградской области, составили акт об издевательствах гитлеровцев над пленными красноармейцами. В акте говорится, что в деревне Подбелье Ленинградской области, немецкое командование организовало лагерь для пленных красноармейцев. Немецкие изверги издевались над пленными, их кормили похлебкой из гнилой картошки.

Гитлеровцы раздели и разули пленных. Красноармейцы, несмотря на 30—35 градусные морозы, жили в сараях и неотапленных банях. Всех тяжело больных немцы расстреливали. Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы загнали 9 больных красноармейцев в баню, закрыли ее и подожгли. Всего в этой деревне от рук палачей погибло более 60 пленных. Акт о зверствах немецких бандитов подписали колхозники деревни Подбелье: Л. А. Ефтеева, Н. Я. Пантелеева, член исполкома районного совета Е. П. Петров и батальонный комиссар М. С. Фадеев.

Греческие патриоты в последнее время усилили свою борьбу против немецких и итальянских оккупантов. В городах и селениях Греции все чаще находят трупы немецких и итальянских солдат. В марте на железных дорогах Греции произошел ряд крушений воинских эшелонов. Особенно крупное крушение было между городами Ксанти и Комотины. Под обломками вагонов погибло около 150 немецких солдат и офицеров, разбито несколько десятков грузовых машин и прожекторов.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ДЛЯ ФРОНТА, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Пусть в 1942 году каждая колхозница выработает в колхозе не менее 350 трудодней!

Письмо жен красноармейцев колхоза „12 лет Октября“, Городецкого района, ко всем колхозницам области

Товарищи колхозницы! Наши мужья и братья с оружием в руках защищают любимую родину, нашу свободу и независимость. Кто, как не мы, их жены и сестры, должны заменить мужей и братьев, ушедших на фронт. Многие из нас будут работать трактористками, полеводцами, бригадирами, звеньевыми. Но успех дела зависит от каждой рядовой колхозницы, от того, насколько активно каждая из нас будет участвовать в колхозном производстве.

Приближается страдная пора — весенний сев, а за ним и другие важные сельскохозяйственные работы. Помните, товарищи женщины, что в военное время мы решаем успех полевых работ, от нас зависит урожай 1942 г. Так давайте же честно и самоотверженно выполним свой долг перед родиной, памятуя, что каждая тонна зерна, каждая тонна мяса, молока, масла — это удар по Гитлеру.

Поработать нам придется много. В нашем колхозе, например, посевная площадь нынче увеличивается на 120 гектаров. И мы обязаны так работать, чтобы с каждого гектара снять высокий урожай, дать стране и Красной Армии как можно больше сельскохозяйственных продуктов. Для этого нужно, чтобы каждая женщина-колхозница не жалела ни ал, ни времени для общественного производства, работала в поле от зари до зари.

Мерки мирного времени в условиях войны непригодны. Поэтому мы требуем от всех колхозниц не ограничиваться выработкой обязательного минимума в 60 трудодней, а ра-

ботать столько, сколько требуется для выполнения и перевыполнения плана. Мы должны брать пример со стахановцев оборонных предприятий, которые, выполняя заказы фронта, зачастую по несколько смен подряд не выходят из цехов.

Давайте равняться по таким стахановцам-колхозницам нашей артели, как Евгения Статина, которая в минувшем году выработала 416 трудодней, как доярка Сереброва, заработавшая 725 трудодней, как колхозница Л. Лушкова — 504 трудодня. Так может и так должна работать в дни войны каждая женщина-колхозница.

Мы, жены бойцов колхоза «12 лет Октября», даем обещание отдавать общественному производству каждый день, каждый час и в 1942 году выработать каждой в колхозе не менее 350 трудодней.

Мы обращаемся ко всем колхозницам Горьковской области с призывом последовать нашему примеру и работать в колхозе, не покладая рук.

И когда вернутся наши мужья, братья, сыновья с фронта, мы им гордо скажем: — Мы помогли уничтожению злейшего врага — ирода Гитлера. Мы помогли Красной Армии на каждый удар врага ответить тройным ударом, работали по-фронтовому, чтобы ускорить час победы над кровавым фашизмом.

По поручению общего собрания жен красноармейцев колхоза „12 лет Октября“:

Молева, Ермакова, Чижова, Кудрина, Статина, Черепенина, Лебедева, Шурашева, Сереброва и др.

Военная подготовка молодежи

Исполком Сосновского сельского совета организовал кружок по подготовке молодежи военному делу. Молодежь призывного возраста изучает устройство зажигательных бутылок,

гранат, учится владеть гранатой, истреблять танки врага в бою. Занятия проходят оживленно и интересно.

М. Морозов.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На основании решения Исполкома Городского Совета все граждане города и ст. Сергач, имеющие собак, должны произвести регистрацию таковых в Сергачском ГОРФО.

Все собаки, блуждающие без намордников и незарегистрированные, должны считаться безхозяйственно-бродячими и таковые подлежат отлову.

Отлов производит организация заготовивсырье. При отлове породистых и ученых собак задерживают на три дня с тем расчетом, чтобы вернуть их держателям.

Возврат будет в том случае, если собаки будут зарегистрированы и приобретены намордники. Взимание за прокорм произвести не более 25 руб. После трех дней собаки должны подвергаться уничтожению.

Пред. горсовета АНИСИМОВ.

Железнодорожники фронту.

Рабочие Н-ского депо (Москва) стахановскими темпами оборудуют поезд-баню для обслуживания бойцов Красной Армии.



Бригада столяров утепляет вагон-душевую. На переднем плане бригадир Н. И. Осипов (слева) и столяр С. П. Павлов. Фото Л. Доренского. Фотохроника ТАСС.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46

типографии 47

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач.

Подписная плата 1 руб. 30 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.